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SESSÃO 2.763 – SESSÃO ORDINÁRIA 

19 de junho de 2023 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão 

plenária ordinária desse dia 19 de junho de 2023, às 18h03min. Saúdo a presença dos Colegas 

Vereadores, da imprensa, do público presente nesta sessão, todos que acompanham, em grande 

número, em especial a equipe Marcolina, que se faz presente nesta noite e, também, os demais 

que nos acompanham e, também, aqueles que nos acompanham através do Facebook da Câmara 

de Vereadores.  

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito à Secretária que faça a leitura do expediente 

recebido do Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.  

VEREADORA SECRETÁRIA SILVANA DE CARLI: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício nº 048/2023, que encaminha o impacto orçamentário e financeiro relativo ao Projeto de 

Lei nº 025/2023, que “Ratifica o Protocolo de Intenções e autoriza o ingresso do Município de 

Flores da Cunha no Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável da Serra Gaúcha 

(CISGA)”. 

Ofício nº 049/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 033/2023, que “Autoriza a transferência 

de recursos financeiros ao Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e, autoriza a abertura 

de um Crédito Adicional Especial no valor de R$150.000,00”. 

E-mail e convite do Secretário de Educação, Cultura e Desporto, Senhor Itamar Brusamarello, 

para participar da Mostra Científico-Cultural 2023 nas escolas municipais e estaduais do 

município, conforme cronograma anexo a este convite.   

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Indicação nº 117/2023, de autoria do Vereador Régis Pablo Slaviero, que indica ao Prefeito 

Municipal a roçada e a limpeza do terreno público, em toda a sua totalidade, localizado em frente 

à Apae, na rua John Kennedy, entre as ruas Rony Montanari e Otto Trindade, no bairro São José, 

neste município. 

Indicação nº 118/2023, de autoria do Vereador Régis Pablo Slaviero, que indica ao Prefeito 

Municipal que torne preferencial a rua da Paz, no trecho compreendido entre a rua Júlio de 

Castilhos e a rua Dr. Montaury, no bairro Aparecida, deste município. 

Indicação nº 119/2023, de autoria do Vereador Régis Pablo Slaviero, que indica ao Prefeito 

Municipal reforma e melhorias na Subprefeitura do distrito de Otávio Rocha, neste município. 

Indicação nº 120/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal o conserto da pavimentação que se encontra danificada na rua 25 de Maio, próximo à 

igreja do bairro São José, conforme imagens anexas a esta indicação. 

Indicação nº 121/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que interceda, junto à Anatel e às empresas de telefonia móvel, para que seja estudada 

a viabilidade de instalação de uma antena para aprimorar o sinal da telefonia móvel no 4º distrito 

de Mato Perso. 

Indicação nº 122/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que proceda a manutenção e reparos nos banheiros públicos da praça da Bandeira. 

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 
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Ofício Circular nº 158/2023, do Secretário de Desenvolvimento, Turismo e Inovação do 

Município de Casca, Senhor Rudinei Machado de Souza, que convida para a Caminhada em 

Memória à Vida do Frei Salvador Pinzetta, no dia 23 de julho de 2023, às 10:00 horas, na 

comunidade Santo Antônio do 30, local onde nasceu o Frei Salvador. 

Ofício nº 003/2023, do Secretário dos Jovens Republicanos de Flores da Cunha, Senhor Kauan 

Gonzatti de Almeida, que solicita a cedência de uso do plenário desta Casa Legislativa, para a 

realização do evento “Troféu Jovem Nota 10”, no dia 19 de agosto de 2023, das 14:00 às 17:00 

horas. 

E-mail do Presidente da Comissão Especial da Reforma Tributária da Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Sul, Deputado Estadual Miguel Rossetto, que convida para a audiência 

pública sobre “Reforma Tributária – Interiorização Caxias do Sul”, no dia 19 de junho de 2023, 

às 18:00 horas, na Sala de Comissões Vereadora Geni Peteffi, da Câmara Municipal de Caxias 

do Sul, cujo o mesmo foi adiado em vista do difícil contexto trazido pelo ciclone extratropical no 

estado e, assim que possível, será comunicada uma nova data para a audiência. 

E-mail do Assessor do Presidente da Câmara de Vereadores de Garibaldi, Senhor Tiago Cagliari, 

que encaminha convite para participar da reunião do Parlamento Regional da Serra Gaúcha, para 

discutir sobre as questões relacionadas ao trabalho análogo à escravidão, no dia 28 de junho de 

2023, às 14:00 horas, na Câmara de Indústria e Comércio de Garibaldi. 

Convite do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, Deputado 

Estadual Vilmar Zanchin, para participar do Ato de Interiorização da Assembleia Legislativa, no 

dia 30 de junho de 2023, às 09:00 horas, no anfiteatro Ivo Antônio da Rold da Fundação Casa de 

Artes, em Bento Gonçalves. 

Convite da Prefeitura Municipal de Flores da Cunha, juntamente com a Terra do Galo Positiva, 

para participar da abertura oficial da 34ª Feira de Inverno, no dia 24 de junho de 2023, às 

10h30min, no Parque da Vindima Eloy Kunz, em Flores da Cunha.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! 

Inicialmente, quero cumprimentar os Colegas Vereadores, a Vereadora, público aqui presente em 

grande número, em especial a equipe da Marcolina, os assessores, os servidores da Casa e os que 

nos acompanham através do Facebook. Hoje, trago uma indicação que cumpre uma solicitação 

dos moradores da rua 25 de Maio e, pelo nosso olheiro Bassani, e aqui tenho que destacar que 

faz um trabalho fantástico em trazer pra nós, Vereadores, problemas e ações que precisam ser 

resolvidas pela Administração Municipal em nossa cidade. Com isso, nós pedimos para que 

sejam feitas melhorias na rua 25 de Maio, conforme imagens na TV. (Exibição de imagens 

através da televisão). E também, devo destacar que esta mesma solicitação foi feita pelo 

Vereador Luizão, no dia 15 de junho de 2022. Com o passar dos anos, as ruas que são 

pavimentadas com paralelepípedos sofrem com o tráfego de veículos, ações humanas e os efeitos 

da própria natureza. Na rua 25 de Maio, estes reflexos estão muito presentes, como a presença de 

desníveis, que dificultam o tráfego de veículos, necessitando, portanto, serem consertados. Por 

ser a segunda vez que este conserto de desnível está sendo aqui solicitado, pedimos que a 

Administração olhe com carinho para essa situação na referida rua. É tudo uma questão de 

querer fazer. Contamos com o empenho da Secretaria de Obras para o atendimento a essa 

indicação. Obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Ademir Antonio Barp. 
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VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente. Colegas Vereadores, 

Vereadora, pessoas que nos acompanham nessa noite, servidores da Casa, que nos acompanham 

através do Facebook, em especial, boa noite a equipe Marcolina e todos que estão nos 

acompanhando nesse recinto. Então, Senhor Presidente, Colegas Vereadores, protocolamos nessa 

semana uma indicação, onde solicitamos ao Prefeito Municipal que interceda, junto à Anatel e às 

empresas de telefonia móvel, para que seja estudada a viabilidade da instalação de uma antena 

para aprimorar o sinal de telefonia móvel no 4º distrito de Mato Perso. O avanço da tecnologia é 

fundamental para a sociedade atual, e o mundo globalizado exige, cada vez mais, a inserção de 

todos os segmentos na conectividade. Atualmente, o 4º distrito de Mato Perso, na cidade de 

Flores da Cunha, apresenta inúmeros dificuldades na captação do sinal da telefonia móvel. 

Assim, solicitamos que a Administração Municipal possa interceder junto aos órgãos 

competentes para viabilizar e melhorar e a construção de uma antena de sinal móvel para o 

referido distrito. Então é uma, é um clamor da comunidade do 4º distrito por buscar uma 

melhoria nesse sentido, da telefonia móvel. A exemplo do que foi conquistado em Otávio Rocha, 

quiçá, possamos ter lá também uma antena de celular para poder beneficiar aquela comunidade e 

aquelas pessoas daquela comunidade tão pujante lá do 4º distrito de Mato Perso. A outra 

indicação, a qual faço defesa, solicitamos ao Prefeito Municipal que proceda a manutenção e 

reparos nos banheiros públicos da praça da Bandeira. Então a gente sabe que as depredações são 

constantes, mas as pessoas nos levam essas demandas. Então a gente solicita aí aos órgãos 

competentes para que deem uma olhada com carinho lá nos banheiros lá que faltam até, às vezes, 

as portas, que os caras depredam, roubam. Então a manutenção ela tem que ser constante. Claro 

que onera um pouco os cofres públicos, mas também é um local importante do nosso município 

que precisa ser preservado. Por ora era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra o Vereador Régis Pablo Slaviero. 

VEREADOR RÉGIS PABLO SLAVIERO: Boa noite, Presidente! Boa noite, Nobres Colegas 

Vereadores, Vereadora! Boa noite a todos que estão presente nessa sessão! Nós não vamos 

passar nome por nome, tem bastante gente hoje, a gente agradece a presença de todos, feliz de ter 

vocês aqui! Boa noite a todos também que nos assistem pelas redes sociais, pelo Facebook e pelo 

Youtube. Eu fiz uma indicação sobre a limpeza daquela quadra em frente à Apae. Geralmente ela 

era feita essa limpeza. Por motivo de tempo, eu não sei o porquê, o mato está tomando conta lá e 

os bichos começam a crescer e as pessoas começam a se esconder. Temos a escolinha ali na 

frente, temos a Apae e temos o sindicato, fora a praça da nossa comunidade lá. O mato está 

crescendo e a gente precisa de uma limpeza, por ser um terreno grande e no centro do nosso 

bairro lá em cima. Outra indicação que a gente fez, foi sobre uma reforma, melhorias na 

Subprefeitura de Otávio Rocha, distrito de Otávio Rocha. Na verdade, é uma urgente reforma, 

porque as aberturas da nossa sede, sede da Subprefeitura, vocês sabem, não precisa nem um pé 

de cabra lá pra entrar naquela sede lá. A gente espera que o pessoal não deixe muitos objetos 

pessoais e de valor lá dentro, porque, meu Deus do céu, a coisa está feia mesmo! Apesar da gente 

saber que, hoje em dia, não só colocar abertura é um sinal de segurança, mas ajuda! E o reboco 

externo também, a situação não está legal não! E outra indicação que a gente fez é sobre a, 

aquela rua, a rua da Paz, que na sua extensão ela tem só, pela parte da rua Doutor Montaury e da 

Heitor Curra ela já é preferencial e a rota dos ônibus, geralmente é a rua Júlio de Castilhos, rua 

da Paz, só que daí a rua da Paz até na Doutor Montaury, ela para, para e, da Doutor Montaury em 

diante, ela vira preferencial. Então a indicação que nós, que o simples Vereador aqui fez pro 

Prefeito, que se avalie, que se torne preferencial, o ciclo todo do transporte público, tanto de 

crianças, das escolinhas, tanto das fábricas, empresas que usam. É uma rota, então ela se torna, 

só pra concluir, se torna preferencial uma parte e outra parte pinga-pinga, para-para. Entendeu? 

Então essa é nossa indicação. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao  

GRANDE EXPEDIENTE 
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Com os vereadores inscritos. A palavra está à disposição do Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente! Boa noite, Colegas 

Vereadores, pessoas que nos acompanham através das mídias sociais e aqui nesta casa do povo, 

Chefe de Gabinete Daniel Gavazzoni, o Subprefeito Bruno Debon, demais pessoas, o Deivid; 

Élio, Presidente do MDB; nosso colega Júnior Cavalli também, suplente de vereador; o Dal 

Alba, Kauan, Jatir e o Valdecir, o nosso assíduo frequentador o Bassani, em especial então a Equi 

Marcolina, sejam todos bem-vindos, a pessoa do Mica, da Renata, todos os componentes da 

nossa Equi Marcolina, então sejam todos bem-vindos! Todos sabemos da importância da 

preservação da história e, ao longo do tempo, temos diversas maneiras de manter viva o 

transcorrer da formação de uma cidade. No nosso município, a importância da cultura é 

referenciada por seus museus, arquivos, prédios e nossas comunidade urbana e do interior. Flores 

da Cunha do campanário de basalto, da igreja em estilo gótico, dos sinos franceses, dos filhos de 

imigrantes italianos, da história do galo, do trem que não chegou, comemorou 99 anos de 

emancipação política no mês de maio e, mais uma vez, foi realizada a gincana cultural. Seja no 

passado ou no presente, as gincanas em todo o país servem como um momento de integração, 

para unir a comunidade, bairros ou distritos, além disso, tem um grande valor histórico e cultural, 

já que remete aos principais valores da sociedade, com provas que revivem o passado, relembra a 

chegada dos imigrantes, a labuta de um povo, o lazer e esporte que formaram e ainda 

desenvolvem nossa cidade. São provas, tarefas, desafios, jogos e os inesquecíveis desfiles. Mais 

importante do que qualquer colocação, todos saem com o sentimento de terem aprendido um 

pouco a mais sobre a história de nosso município, nossa cultura e nossos costumes. A 

comunidade de Flores da Cunha abraçou este projeto e se emocionou com cada lembrança 

resgatada. Por esta presente moção, que, logo mais, vamos aprovar, estendemos nosso profundo 

agradecimento a cada um dos integrantes que participaram desta gincana. Foi o esforço coletivo 

de todos vocês que proporcionou este belo espetáculo a toda a nossa comunidade e que ficará 

para sempre guardado em nossa memória. Um forte reconhecimento às equipes Vui Le Carte e 

Equipon & Chimia e, principalmente, à equipe campeã, a Equi Marcolina, de Otávio Rocha. A 

equipe do distrito florense começa as suas atividades em 2017, quando o Jucri é convidado a 

participar da gincana cultural de Flores da Cunha. Nascia ali a Equi Marcolina, um grupo menor, 

mais tímido, mas com muita garra. Já em 2019, sempre com base no Jucri, a Equi Marcolina 

participa novamente da gincana e conquista o bicampeonato, desta vez com apoio ainda maior de 

toda comunidade de Otávio Rocha e travessão Carvalho. Neste ano, a equipe contava com 

aproximadamente 150 inscritos de forma oficial. Em maio de 2020, com o mundo todo em 

pandemia, a coordenação da Equi Marcolina lança a gincana interna, que envolveu, de forma on-

line, aproximadamente 80 integrantes, com o objetivo de proporcionar diversão e trazer leveza às 

famílias, visto o momento de incertezas que se implantou com a chegada deste novo vírus. Com 

charadas e tarefas realizadas através de vídeo chamadas, a gincana interna contou com jurados de 

renome, dentre eles o humorista Badin. Em 2021, ainda com a pandemia instalada, o município 

promove uma gincana cultural, no formato híbrido, o Pensa. A Equi Marcolina se inscreve e leva 

novamente o troféu. Neste ano de 2023, assim que a equipe teve a confirmação da gincana, 

iniciou no mês de abril as mobilizações, contando com mais de 200 inscritos, envolvendo toda 

comunidade de Otávio Rocha e arredores. Salientamos que a Equi Marcolina acolheu a todos, 

com participantes de cidades vizinhas e das mais distantes, com crianças e idosos, com o lema 

“Quànto pi darente stemo, pi avànti ndemo”, novamente a equipe leva o troféu e se torna 

tricampeã da gincana cultural de Flores da Cunha. Então nós temos um vídeo ali para mostrar 

isso. (Exibição de vídeo através da televisão). O Fábio vai passar agora, para dar uma 

relembrada. Podemos sentir então todo o empenho, todo o engajamento, então a gente vê todo o 

trabalho que foi desenvolvido, então, por isso, a gente está prestando essa homenagem, essa 

Casa, e a gente solicita, logo mais, na votação, solicita aos Nobres Pares que possam, possam 

sim aprovar esta moção de congratulações à equipe Marcolina. Cedo o restante do meu tempo ao 

Colega Vitório Francisco Dalcero. 
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VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Vereador Ademir Barp! 

Cumprimento todas pessoas registradas nesse protocolo, Colegas Vereadores e Vereadora. Como 

líder da bancada, expresso que lamentamos termos ouvido declarações nas redes sociais, com 

concordância do nosso Prefeito Municipal César Ulian, sobre a possível participação do MDB 

em greve dos servidores municipais. A política, após o movimento democrático, surgiu como um 

elo para organizar a sociedade, oportunizando a representação de todos os segmentos de uma 

comunidade, sem discriminação, seja ela de aspectos religiosos, sociais, sindicais, de raça ou 

sexuais. E, independentemente de siglas partidárias, existem as pessoas, essas que merecem o 

respeito de qualquer político, principalmente, aqueles que representam uma cidade, um estado ou 

uma nação. No momento atual, pós eleições nacionais, onde ocorreu uma forte bipolarização, 

nós, representantes de uma comunidade, temos que dar exemplo, ser referência, principalmente, 

gerir o diálogo com todas as camadas da sociedade e seus segmentos. Confrontos, recadinhos, 

mensagens subliminares, ilações, jamais vão servir para a transformação de uma sociedade, que 

desejamos ser igualitária e que possa bem servir uns aos outros. Esse presságio inicial, é um 

pano de fundo, para apresentar a atual situação que vivemos, aqui na nossa comunidade florense. 

Precisamos com urgência avançar no diálogo, acolher melhor as pessoas, ter mais empatia e 

governar realmente para todos, sem distinções partidárias, religiosas, de credos ou sociais. A 

valorização do serviço público é fundamental, não para eles próprios, mas sim para devolvermos 

para nossa comunidade um trabalho com qualidade, agilidade e de referência. Sabemos da 

qualidade das pessoas que atuam na nossa Prefeitura e não podemos admitir que gestores 

públicos, seja ele prefeito, cargos de confiança, ou deputados, joguem toda uma categoria no 

mesmo balaio muitas vezes, sem conhecer a realidade, com acusações, ilações de envolvimentos 

partidários. Qual o medo de ter um sindicato de empregado organizado em nosso município que 

busca valorização profissional, qualificação para seus associados e condições dignas de trabalho, 

através de movimentos que estão previstos na legislação brasileira? No setor privado, existem os 

sindicatos patronais, as entidades que representam os industriais, os comerciantes e os 

profissionais liberais. Se os patrões se organizam para unidos apresentar com mais força as suas 

propostas diante dos governos, por que os servidores públicos não podem fazer o mesmo? No 

estatuto do MDB, artigo 2º, está sacramentado que o partido exerce suas atividades políticas 

visando a realização dos objetivos programáticos que se destinam à construção de uma nação 

soberana e a consolidação de um regime democrático, pluralista e socialmente justo, onde a 

riqueza criada seja instrumento de bem-estar de todos. O MDB defende que cada poder, seja ele 

Executivo, Legislativo ou sindical, tenha a sua camada de ações com responsabilidade, ética, e 

que possa trabalhar com palavras verdadeiras e que possam somar no trabalho que está sendo 

desenvolvido. Um gestor público, independentemente da plataforma que estiver utilizando para 

se comunicar, tem que carregar consigo a responsabilidade que, naquele momento, não 

representa uma unidade partidária e sim uma cidade que, democraticamente, o elegeu. Obrigado 

pela atenção! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Régis Pablo Slaviero. 

VEREADOR RÉGIS PABLO SLAVIERO: Mais uma vez, boa noite, Nobres Colegas 

Vereadores e Vereadora, servidores desta Casa, nosso Subprefeito de Otávio Rocha Bruno 

Debon, Chefe de Gabinete Daniel Gavazzoni; a equipe Marcolina, vencedora da gincana; Élio 

Dal Bó, suplente de vereador, nosso colega, Valdecir, Jatir, Bassani, Seu Romeo Polita, 

professor Martin e a Raiane e o Luis, representantes da rodoviária, todos, enfim, todos os 

presentes, nossos Colegas, os assessores. A gente agradece a presença de todos e os que estão 

nos assistindo pelas redes sociais, Facebook e Youtube. Eu queria explicar meu, não cheguei a 

apanhar e não me envolvi em briga, Luizão, minha pancada do nariz aqui hoje, estou bem bonito 

na câmera aqui hoje. Na verdade, lembrando do meu esfolão, eu queria mandar um beijo para a 

minha esposa, a Greice, porque eu fui deixar uma lenha pronta, já que eu não ia estar em casa de 

tardezinha e, eu digo, vou deixar pronta uma lenhazinha pra ela fazer um fogo, para esquentar a 

casa para a minha pitoquinha, a Raissa. Fui fazer uma lenha e a lenha se revoltou contra mim e 
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veio no meu nariz. Então é por isso que eu estou desse jeito aqui, mas, dos males, o menor. 

Queria, também, como eu tenho só esse Grande Expediente para poder me explanar, mandar um 

beijo para minha mãe, meu pai, minha família inteira, meus irmãos, meu irmão, que é um lojista 

da nossa cidade, tem uma loja, meu outro irmão, que serve o quartel do exército, são exemplos 

pra mim e são, do fundo do meu coração, eu amo muito eles, assim como toda a nossa 

comunidade florense. Eu gostaria de me solidarizar também pelo pesar falecimento do Senhor 

Horácio Baggio, pai da hoje Secretária de Saúde Jane Baggio. Nossos sentimentos aos familiares 

e amigos. Queria também comentar sobre, queria agradecer, primeiro, ao Anderson Pelizzari, por 

ter me dado um retorno sobre aquela situação daquele bueiro que tem na rua, na esquina da Dom 

Finotti com a Soldatelli ali, Júlio de Castilhos e Antônio Soldatelli ali, que esse tubo não está por 

nada aí. O pessoal reclamou que ele está atrapalhando o trânsito de pedestres e, enfim, mas ele 

está ali por causa dos caminhões que invadiam a calçada e quebravam o bueiro. Ele me explicou 

a situação e digo, não que se é para o melhor que assim o fique. Outra coisa que eu queria deixar 

bem claro nessa situação também sobre esse vídeo que circula no nosso município, que um 

deputado da nossa região ofende, em tese, servidores municipais. Gostaria de me solidarizar com 

os nossos servidores e também os sindicatos. Os sindicatos que foram ridicularizados, 

praticamente, pelo deputado. Não vou aqui defender os partidos citados, como antes o próprio 

Vereador defendeu, mas a gente sabe que, ao invés de o deputado ir junto com a Administração e 

achar uma solução conjunta ao problema dos servidores e providencie uma solução, debocham 

da sua liberdade de lutarem pelo direito. Ao invés de progredirmos democraticamente, alguns de 

nossos representantes eles acabam, pelo extremismo, retrocedendo no tempo. Então eu queria 

lembrar da situação quando fui presidente da comunidade do bairro São José e fazia oposição ao 

prefeito Lídio. Na época, fui candidato a vereador contra o prefeito Lídio e, como presidente da 

comunidade, reivindicamos a pavimentação da nossa, do entorno do salão e, em parceria com a 

comunidade, sem misturar nossas diferenças partidárias, a gente fez o trabalho e ficou bacana o 

trabalho lá! Então, muitas vezes, essas polaridades, essas coisas de dizer que o sindicato é 

esquerdista, não sei o quê, não sei o quê, que a gente pense e some, a gente somar, que todos 

somem para nós podermos fazer um município melhor. Então, muitas vezes, acabam se 

explanando erradamente e aí não é isso que a gente espera de um deputado que representa a 

nossa região. Eu queria comentar, também, como um pouquinho de cada um a gente pode 

contribuir com o município. Na época que eu fui suplente de vereador e assumi essa, essa mesa, 

assumi o meu cargo de vereador por um mês também, a gente conseguiu trazer verba para 

iniciarmos a Casa de Cultura. Foi trabalhado para isso e a Casa de Cultura começou. A gente 

conseguiu verba para fazer o cercamento do Parque São Francisco de Assis e, hoje, nós temos 

um belo parque. Em conjunto com a Administração, nós trouxemos, nós conseguimos acesso, na 

época, à senadora Emília Fernandes, que veio para o nosso município e a gente deu uma 

caminhada na beira do rio Curuzu, no bairro Pérola e daí surgiu a ideia e, dali, surgiram os 

projetos que depois se concretizaram como o condomínio ali João XXIII. Então, com isso, eu 

quero dizer que, indiferente de partido, ideologia, em quem a gente acha que é o melhor ou o 

pior, ou quem é esquerda ou direita, tudo que é extremismo não é legal! Então a gente trabalha 

sempre para que somemos para com o nosso município. Então é por isso que eu digo, a gente 

tem hoje, conversando com o nosso Chefe de Gabinete, fiquei muito feliz, Daniel Gavazzoni, 

fiquei muito feliz com a resposta que ele me deu sobre a estrada, a pavimentação da estrada de 

Serra Negra. Eu fiquei muito feliz! Por isso que eu digo que a gente pode construir juntos, sem 

essas demais bobices que as pessoas colocam nas redes sociais, que não somam em nada. Feliz 

com o Daniel, que ele me disse que vai sair a obra da Serra Negra. Eu estou muito feliz mesmo e 

eu não dei o recado ainda para o pessoal de lá. A gente não tem uma data ainda para começar, 

mas, enfim, o Chefe de Gabinete, ele me garantiu que vai ser feito, a princípio, o alargamento da 

obra. A gente já tem 300 mil reais, são 100 mil reais que já estão destinados lá por emenda 

parlamentar do Deputado Pompeo de Mattos e 200 mil reais está cadastrado para a pavimentação 

da estrada também e está em processo de elaboração de empenho de emenda parlamentar e, 

empenho de emenda parlamentar também do Deputado Pompeo de Mattos, mais 200 mil reais, e 
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a gente se comprometeu, junto ao Chefe de Gabinete, que a gente vai correr atrás de verbas 

parlamentares, unindo a comunidade e unindo a Administração Pública para nós fazermos, para 

nós realizarmos o sonho dos noninhos. A maioria já está com 70, 80 anos e eles dizem que ainda 

não chegaram a ver o asfalto, mas tomara que eles vivam para enxergar o asfalto e percorrer por 

ele. Então que a comunidade faça sua parte. A gente vai fazer a nossa e, com ajuda de todos, do 

município, a gente espera, de todos os partidos, a gente espera uma colaboração para que aquela 

pavimentação ocorra realmente. O primeiro passo vai ser feito, o alargamento e, depois, 

conforme a verba, tiver a verba, a gente vai indo para frente, segundo o nosso Chefe de Gabinete. 

Então eu queria, mais uma vez, igual a outra vez que fui vereador, há três anos atrás, aconteceu 

alguns episódios sobre e nas redes sociais, então pessoas que, às vezes, se passam na rede social, 

depois não sabe as consequências que pode vir a ter. Então vamos com calma, todo mundo que é 

gente pública, pessoas públicas, pessoas que representam a comunidade, vamos com calma 

quando que se refere a redes sociais. E eu queria agradecer ao Angelo, nosso vereador, pelo 

momento que me deixou ser Vereador, tendo suas férias, férias não, seu afastamento, enfim, que 

a gente pode mostrar com a nossa simplicidade o nosso trabalho. Queria agradecer, como disse 

antes, as emendas, as indicações que a gente foi fazendo e que chegue até o Prefeito e o Prefeito, 

com a sua Administração, possa colocar em prática. Sobre aquela situação da estrada, que eu não 

tive tempo de falar antes, da rua lá, da rua da Paz, a gente sabe que o fluxo de ônibus parte da 

Júlio de Castilhos, ele chega na rua da Paz e ele dobra sentido União. Hoje tem, antes ele 

chegava na Heitor Curra e subia o morro, hoje ele quebra, passa na frente do colégio, desce pela 

Papa João XXIII e vem. Tem um ciclo muito bom, ficou muito bom essas aberturas, só que 

aquela parte da Júlio de Castilhos até a Doutor Montaury a gente tem um para, para, para, depois, 

ali chega na Doutor Montaury e a rua da Paz se torna preferencial. Então é uma coisa que não 

fica. Claro que, depois, se for feito e estudado, se for feita essa, se for viável, se a Prefeitura 

achar viável fazer, ali vai ter duas preferenciais e, consequentemente, Doutor Montaury com rua 

da Paz, talvez, precise de um semáforo, porque senão vai ficar meio perigoso duas preferenciais, 

não tem como, acho que daí precisaria de um semáforo, daí daria para tirar supostamente depois 

aquela lombada, aquela lombada eletrônica que tem ali na frente da Danifer, da loja de veículos 

que tem ali. Daria para eliminar isso aí e colocar uma sinaleira, um semáforo e ficaria muito 

bom. Tinha feito essa indicação. E, sobre a nossa Subprefeitura, que eu estive visitando nosso 

colega, nosso querido amigo Bruno, nossa Subprefeitura de Otávio Rocha merece um pouquinho 

mais de atenção lá, porque o negócio está feio mesmo, querido, não está legal. Então que o 

Prefeito e a Administração possam dar um olhar um pouquinho melhor para a nossa 

Subprefeitura de Otávio Rocha lá, que é um distrito. Estavam vendo ali, por exemplo, na nossa 

gincana, a união que tem aquele povo lá, eu tenho um sobrenome que ele é oriundo da região do 

Carvalho, meus antepassados, todos que vieram da Itália, vieram para ali e depois que se 

espalharam pelo Brasil todo. Então eu tenho um carinho enorme por aquele distrito e então, por 

isso, também estive fazendo essa visita para o Bruno e vi que, como a gente trabalha na área da 

construção civil, a gente olha e, sem querer, mas a gente se vê naquela situação de poxa, aquilo 

ali não está bom! Então era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! Boa noite e uma ótima 

semana para todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição do Vereador Clodomir José Rigo.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Boa noite, Senhor Presidente! Boa noite, Colegas 

Vereadores, Vereadora, público aqui presente, citados pelos Colegas anteriormente. Sejam todos 

bem-vindos! Eu começo aqui parabenizando então a equipe Marcolina, através do projeto do 

Vereador Ademir, pelo trabalho executado durante a gincana. E já aproveito aí também para 

estender esse mesmo, essa mesma gratificação com as duas equipes, outras participantes 

também, segundo e terceiro lugar. Acho que a gincana foi um espetáculo, porque tem pessoas 

que gostam da cultura, do esporte e vocês são testemunha disso. Então parabéns! Que vocês 

continuem cada vez que o município, ou até outras entidades convidarem vocês a participarem. 

Participem! Vocês têm uma grande equipe e é um exemplo para nossa cidade. Parabéns a todos 
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vocês! Ah, eu quero aqui, também, pegar um gancho sobre as palavras do Vereador Régis. Eu 

acho que foste muito bem na sua colocação com relação a esse episódio. Quem que não conhece 

o Deputado Marcon? Todos nós conhecemos. É um deputado que tem posicionamento. Esse é o 

pensamento dele. Em momento algum é o posicionamento do Prefeito. O Prefeito sempre 

recebeu todos os deputados, todos os deputados de qualquer agremiação, de qualquer partido 

político, sempre recebe da melhor maneira possível. Esse é o Prefeito César. E, quanto ao 

servidor público, tenho certeza absoluta, eu não quero aqui defender o deputado, não quero 

defender ninguém, o servidor público sabe que essa gestão aqui foi a melhor gestão dos últimos 

anos. Se tiver servidor público aqui, que me aponte qual foi o outro gestor público que deu tanto 

incentivo como Prefeito César e Márcio estão dando nessa gestão. Só isso que eu falo para 

vocês. Peguem os números e olhem o aumento no salário, vale refeição, vale transporte. Então eu 

tenho certeza absoluta que o público está muito bem servido com a nossa Administração. O 

diálogo deles é contínuo e, que nem eu falei, todos os deputados que vierem para o nosso 

município serão todos bem recebidos. Independente de agremiação, independente do pensamento 

político de cada deputado, ok? Eu quero, também, aqui, na última vez que eu usei a tribuna e eu 

passei algumas obras que o Executivo está fazendo no nosso município. Mas aqui, em termos da 

cidade, e eu tinha dito, na época, que eu iria mostrar também o que que o terceiro distrito de 

Otávio Rocha, através do Bruno Debon, que está aqui, nosso Subprefeito e, através também 

Mato Perso, então as obras que estão sendo executadas, que é um diferencial da nossa gestão. É 

o trabalho, não simplesmente passar a máquina na estrada, jogar um cascalho. Que é o que era 

feito. A nossa Administração faz um pouquinho menos de obras, mas faz elas com excelência. 

Que era um grande pedido da nossa comunidade, que era que as estradas que não tivessem 

pavimentação ainda que elas pudessem ser abertas para dar visibilidade, para dar condições de 

dois carros trafegarem sem um ter que deixar o espaço para outro poder passar. Então essa é a 

sequência de trabalho que está sendo feito na nossa comunidade. Então eu peço para a Marina ir 

passando algumas fotos que, de algumas melhorias que foram feitas lá no distrito de Otávio 

Rocha. (Exibição de imagens através da televisão). Nós temos aí então os acessos à Slaviero aí, e 

Bernardi, lá no travessão Carvalho. Pode ir passando, Marina. A Uvas Slaviero, novamente, 

então foi aberta toda a estrada, que era um pedido antigo da, que é um ponto turístico daquela 

comunidade. Bombardelli, Neselo, travessão Carvalho. Rua Uva Melot, então ali até foi feita 

inauguração na semana retrasada, que é a rua no lado do salão paroquial lá da comunidade de 

Otávio Rocha. Aqui é das famílias Chiarani, travessão Carvalho também. Famílias Molon, Dani. 

A família Schiavenin, Chiarani. Famílias Trentin, Massarotto e outras. A estrada de São 

Francisco, a estrada José Panizzon, ali no lado do sucos Casagrande. Também aí era um 

problema antigo que as carretas não conseguiam subir, hoje a estrada foi alargada. A estrada de 

São Francisco, o acesso aos vinhos Pauletti e ali então a pavimentação aos fundos do salão 

paroquial da igreja, a matriz de Otávio Rocha também, que foi pavimentada. A estrada das 

Oliveiras aqui e o acesso à Linha 80 também está sendo feito agora, nessa semana, se a chuva 

continuar deixando, Bruno, será finalizado também essa obra. E a estrada de Mato Perso, que a 

gente sabe que é uma novela antiga e só nessa Administração então, com os quatro quilômetros 

que foram feitos no ano passado, mais esses três que estão sendo feitos agora, três não, dois, 2.2 

acho que dá, então a metade do trajeto de, do acesso de Flores da Cunha a Mato Perso estará 

pavimentado. Tem alguma coisa de foto de Mato Perso, né? Aí é o acesso à Santiago e ali agora 

está sendo colocada a base. Então nesses dois quilômetros, saindo de Mato Perso em direção à 

Otávio Rocha. Então essas são uma das obras que eu fiquei de mostrar para vocês de como está 

sendo feito então o trabalho da nossa Secretaria de Obras. Eu quero aqui parabenizar toda, toda a 

secretaria, todos os servidores, a Subprefeitura Otávio Rocha e Mato Perso, através do Bruno e 

do Mauro também, que fazem um excelente trabalho nessas comunidades e o reconhecimento a 

gente escuta quando que a gente vai visitar essas comunidades, de como está sendo feito o 

trabalho então nessas subprefeituras. Outro assunto que quero trazer para vocês, também, é sobre 

algumas leis. Hoje, eu digo por mim mesmo, por mim próprio, que Brasília não é, não é sinal de 

ninguém se vangloriar, devido a tudo que está acontecendo. Eu acompanho bastante as mídias 
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sociais. A gente vê, tem certos, certos políticos, certos representantes que nos envergonham! 

Então lá está virado, está virado numa, numa casa sem lei, infelizmente, e a gente não sabe aonde 

que isso tudo vai parar. Temos governo novo, temos deputados novos e a roubalheira está solta. 

Hoje ninguém mais entende, o Congresso não se entende, o Senado não resolve, o Judiciário faz 

o que quer e nós estamos aqui, simples vereadores representantes nos municípios, dificilmente 

nós seremos escutados, mas nós temos algum acesso aí nos nossos representantes, aí no estado, 

até via federal, que a gente possa argumentar alguma coisa. Mas é difícil! Mesmo assim, 

algumas coisas boas acontecem. Na semana passada, não sei se vocês acompanharam, foi 

aprovado uma lei federal, a lei de incentivo ao esporte, uma lei que, há muitos anos, estava 

tramitando naquelas Casas, no Senado e na Câmara e, agora, então foi sancionada, na semana 

passada, pelo Presidente, com muitos vetos é claro, mas é uma lei que necessitava, porque nosso 

esporte, quando que eu falo aqui esporte, não é simplesmente futebol, tá? É todas as modalidades 

esportivas que abrange no nosso país. E aí então foi, foi aprovada essa lei, que vai impor regras. 

Infelizmente, nós precisamos de leis, Vereador Horácio, para impor regras. Como se a gente não 

soubesse a melhor maneira de vivenciar, as pessoas viverem juntos. Nós precisamos das leis para 

dizer o que a gente pode, o que a gente não pode. Então essa lei do esporte, ela foi criada hoje, 

mas em cima do, das ações, dos atos que vem acontecendo em nível federal, até nível mundial, a 

questão do racismo, a questão de injúrias, a questão de falsificação de resultados, a questão de 

brigas, invasões, tudo que vem acontecendo. Então, através da Câmara, foi feita essa lei federal, 

que vai tentar impor métodos, regras para que todos cumpram, tanto em nível federal, estadual e 

vai, claro, vai chegar nos municípios também. Onde é que eu quero chegar com isso? Que 

através dessa lei, nós todos sabemos que aqui no nosso município nós temos também aqui aquela 

lei que nós aprovamos aqui no ano passado, que é o auxílio atletas, entidades que representem o 

município dentro do estado, até fora do nosso estado, que era também uma, um pedido que os 

desportistas faziam para nós, que eles pudessem ter um auxílio do Poder Público. Então uma lei 

que já existia desde 2002 aqui no município e, no ano passado, então ela foi só atualizada e, 

nesse ano, então o departamento de Esportes da Prefeitura então abriu esse chamamento público 

para que os atletas e as entidades desportivas do município pudessem então ter algum auxílio 

para participar das atividades esportivas fora da nossa cidade. Então, falando hoje com o Vagner, 

diz que 20 atletas do nosso município se inscreveram e poderão ser então beneficiados, 

dependendo do valor da modalidade que eles forem disputar e onde que eles irão disputar então 

essas modalidades, eles terão auxílio do Poder Público. Quando que eu falo em auxílio, nós 

sabemos que o município, hoje, ele destaca em torno de 300 mil reais, que é o que a gente sabe, 

para patrocinar, para executar todas as tarefas do nosso esporte. Nós sabemos, infelizmente, que 

o futebol ainda, eu diria, que em torno de 80% desse investimento, que é o que demanda maior 

custo, por causa da quantidade de pessoas. Nós pegamos aí o futebol de campo, o veteranos, 

principalmente juniores, futebol de salão, futebol sete, então tem várias modalidades que 

agregam um valor maior. Infelizmente, apesar de tudo isso, ainda nós temos episódios como foi 

comentado por alguns Colegas, a imprensa divulgado, essas brigas nos nossos campos. Isso não 

é coisa só nossa, tá? Não é só coisa de Flores da Cunha. Isso acontece em qualquer cidade. 

Campeonato gaúcho, o Inter e Caxias não fizeram uma cena lá de invasão de campo, um pai com 

filho no colo, todos vocês presenciaram. Então o que que é, o que que é a minha sugestão? Eu 

sou uma pessoa, como Vereador, que eu gosto de ter sempre uma posição, eu gosto de deixar 

claro a minha posição. Quando lá, o ano passado, durante a eleição, logo no início da eleição, eu 

sempre falei: eu sou candidato de direita, eu me declaro candidato de direita; não tenho nada 

contra a esquerda, mas eu sou de direita; defendo a direita sempre. Quando nós falamos em 

estacionamento na nossa cidade, aí vem várias opiniões, um diz que está legal, outro diz que não 

está, tem que melhorar aqui, tem que melhorar ali. Eu sou a favor do estacionamento rotativo 

pago, eu sou favorável a isso, certo? A posição minha já declarei aqui outras vezes e continuo 

declarando com relação ao futebol, ao esporte no nosso município, a minha posição, tá? A minha 

posição, não é posição do Governo, a minha posição particular, eu acho que o Executivo não tem 

que se envolver com regulamento, com organização de campeonatos. Eu acho que o Executivo 
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tem que fazer o que está fazendo, ex-vereador Dal Alba? Na época, nós tínhamos aqui a AFE, 

que era uma associação independente do Executivo. O Executivo dava os recursos para essa 

entidade e essa entidade organizava todas as competições do nosso município. Porque não tem 

como, hoje, Prefeito está lá, o Vice-Prefeito, nós, Vereadores, num final de tarde, um domingo 

de tarde. Tu está lá no descanso e aí liga um amigo conhecido: “Ó, Prefeito; olha, aconteceu tal 

coisa”. O que que o Prefeito tem que ver com uma organização que os clubes organizam, que a 

entidade organiza? Então a minha sugestão é que se crie novamente uma liga separada. Os 

clubes, os clubes que se juntem, formem essa liga, essa associação e eles façam as suas 

competições. Hoje, já existe nas bochas, nós fomos entregar, Vereador Luizão? Os troféus para 

torneio de sinuca Bola 8. Eles organizaram, o Executivo só forneceu a premiação. É isso que tem 

que ser feito! Então a minha sugestão é que possa ser levantado essa situação. Só para concluir, 

Presidente. Possa se levantar esse assunto que, para o próximo ano, se crie essa liga 

independente e o Executivo só repasse as verbas. E os clubes, as entidades, que façam o seu 

regulamento e organizem seus campeonatos. Ok? Então era essa a condição. Eu agradeço a 

atenção de todos vocês! Tenham uma boa noite e uma boa semana! Obrigado!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de 

cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. (Intervalo).  

ORDEM DO DIA 

Projeto de Lei nº 025/2023, que “Ratifica o Protocolo de Intenções e autoriza o ingresso do 

Município de Flores da Cunha no Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável da 

Serra Gaúcha (CISGA)”. Solicito a Secretária que faça a leitura do resultado do parecer da 

comissão em que o projeto tramitou. 

VEREADORA SECRETÁRIA SILVANA DE CARLI: Parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto está em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, comunidade 

que se faz presente aqui e quem está em casa também. É importante esclarecer pra comunidade 

que o CISGA é uma entidade regional de extrema importância, pois ela favorece que os 

municípios façam compras e consigam valores menores pela quantidade. E o Município de 

Flores da Cunha, ele fez parte da fundação dessa entidade, o CISGA. E, depois de algum tempo, 

por algum motivo que não se sabe ao certo, mas o antigo administrador do Município se indispôs 

com a entidade e simplesmente parou de pagar as mensalidades do CISGA, sem avisar, sem 

fazer uma suspensão do contrato, e o CISGA notificou então o Município, pedindo para se retirar 

do consórcio, mas a dívida ficou e foi colocada na justiça. Então nós assumimos a Administração 

com um processo do CISGA contra o Município de Flores da Cunha e, do qual, então agora nós 

pagamos um valor de 100 mil reais de multa. E, pra isso, não foi só pra isso que nós pagamos a 

multa, pra poder entrar novamente no CISGA, mas, como era um processo judicial, tinha que se 

pagar essa multa de 100 mil e, agora, está se entrando novamente no CISGA, que não deveria ter 

se saído, primeiramente, porque ele só traz benefício aos municípios, senão não existiria e não 

teríamos todos os municípios da região da serra ali presentes. E, principalmente, porque ele vai 

nos auxiliar nas questões dos resíduos sólidos. Nós teremos um projeto e vocês sabem que, hoje, 

esse tipo de situação ela precisa ser discutida a nível regional. Não é só o problema do Município 

em si. A questão do lixo é um problema sério e nós precisamos tratar dela com responsabilidade. 

Então nós estamos agora apresentando este projeto, ratificando então o protocolo, pedindo 

autorização aos Vereadores para que o Município de Flores da Cunha ingresse novamente no 

CISGA e, assim, a gente possa dar condições melhores também pra tratar dessas questões do lixo 

e outras compras, também, que são feitas a nível de coletivo, de vários municípios. Com certeza, 

trará muitos benefícios para Flores da Cunha. Então eu peço o apoio dos Colegas Vereadores 

para a aprovação deste projeto. 
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PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto de Lei nº 025/2023 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação 

eletrônica). Projeto de Lei nº 025/2023 aprovado por unanimidade. 

Em pauta, o Projeto de Lei nº 032/2023, que “Dispõe sobre as normas para exploração e 

execução do serviço público de transporte individual de passageiros em veículos de aluguel – 

táxi –, e dá outras providências”. Solicito à Secretária que faça a leitura do resultado do parecer 

da comissão em que o projeto tramitou. 

VEREADORA SECRETÁRIA SILVANA DE CARLI: Parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. Parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Em discussão. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Para o tempo de relator. (Assentimento da 

Presidência). Muito boa noite, Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Vereadora, público aqui 

presente. Tenho a “graciedade” aqui, uma honra enorme de estar representando a classe dos 

nossos taxistas, tendo a nossa família uma história muito bonita, desde 73 no município. E, 

levando em consideração essa, esses aspectos aqui, que vieram proporcionando umas alterações 

e trazendo uma lei nova ao nosso município, escutando as dores da classe aqui, está aqui o Luiz, 

que representa a Secretaria de Segurança Pública, Transportes, tivemos, por várias 

oportunidades, Senhor Presidente, reuniões com a categoria, levamos a classe mais pro gabinete, 

uma das dores deles é que eles estavam afastados do olhar da Administração. A Administração 

ouviu e acolheu as reivindicações. Tivemos aqui um problema ocasionado pelo, uma ADIM, em 

fevereiro de 2021, aonde o STF reconheceu que não podia mais ser transferido essas permissões, 

a concessão ao serviço público pra herdeiros, aonde o falecido permissionário não podia doar 

para o seu filho então, que ficou em vida. Tivemos, agora, recentemente, em abril, esse 

reconhecimento, mas ele passa ter então uma questão de validade após 48 meses, no caso de 

falecimento. Aí entra a questão das transferências entre terceiros vivos, que é mais uma questão 

das transições que veio descrito no nosso projeto. Então teve o reconhecimento dessas 

transferências entre terceiros vivos, que vai ter, inclusive, um prazo menor, aonde eu tive a 

oportunidade, junto ao Executivo e o Jurídico, de colaborar com esse projeto aqui e, nessa 

oportunidade, também foram flexibilizadas algumas questões, tendo em vista hoje o transporte 

clandestino de passageiros individual, que veio ao nosso município atrapalhando o serviço da 

categoria. Temos a questão de aplicativos que vem se, que vem aumentando. Teve uma previsão 

na lei, também, pela questão de, futuramente, um aplicativo que atenda a nossa comunidade, 

principalmente a rede hoteleira, turística, bares, pubs. Então é uma questão aqui de preocupação 

em manter funcionando esse serviço. Tivemos a flexibilidade, como foi feito com o transporte 

coletivo de passageiros, de oito para 10 anos a utilidade desse veículo, então incorporando nessa 

flexibilidade dos nossos permissionários poderem então ter uma lucratividade maior em cima do 

seu veículo. E sem falar que a gente previu também a questão da GNV, instalação do gás 

veicular natural e, também, a questão de locação de veículos pra dar continuidade em um 

possível assalto ou perca total do veículo e entre outro aí, que a gente sabe que já teve 

acontecimentos aqui no município. Então que a gente possa estar, também, cobrindo esse tipo de 

situação. Então fica aqui o nosso posicionamento. A questão..., quem antes tratava desse assunto 

era a Secretaria de Planejamento e agora, com a aprovação da Secretaria de Segurança Pública e 

Transporte, a gente teve então essa incumbência aí pra essa secretaria. No mais, era isso. Fico 

agradecido aqui e conto aí com o apoio dos Colegas Vereadores na aprovação de mais esse 

projeto. Obrigado! 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Senhor Presidente! Também quero 

contribuir com o Colega Vereador Guga. Parabenizá-lo, primeiro, porque essa foi uma iniciativa 

tua, é prerrogativa do vereador abraçar uma causa e o senhor abraçou a causa por conhecer ela. 

Eu lhe falei pessoalmente durante a semana, nós fazemos parte da mesma comissão. Há muito 
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tempo, essa classe estava desassistida, a gente sabe disso, não tinha esse diálogo entre a classe 

dos táxis com o nosso Executivo Municipal, que é quem coordena os trabalhos aqui no nosso 

município, através de uma lei municipal. Então, aqui, eu quero parabenizar o trabalho que o 

Senhor teve, buscando essa classe e trazendo até o Executivo inúmeras vezes, como o Senhor 

mesmo falou e proporcionando que essa lei fosse atualizada, que é o que foi feito, trazendo a lei 

pra as diretrizes do nosso município, dentro da nossa realidade. Que as pessoas possam trabalhar 

e exercer o seu trabalho com dignidade, recebendo, mas, dentro de uma conformidade, que todos 

possam se assegurar na mesma lei municipal. Então parabéns ao Senhor; parabéns ao Executivo 

por atender, também, o pedido desta classe e normalizar esta norma que vai atender a todos eles. 

Amplamente favorável, Senhor Presidente! 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Para Declaração de Voto. (Assentimento da 

Presidência). Mais uma complementação aqui, que eu não posso deixar passar em branco, 

Senhor Presidente! Nós tivemos a Lei nº 3.199/2015, que é a atual e que está em vigor hoje no 

município e vai ser substituída, lógico, com a aprovação dos Colegas Vereadores. Mas a gente 

tem que ter essa serenidade, essa transparência que nós tivemos uma lei na época, que teve um 

episódio aqui na nossa região e todos os municípios foram autuados pelo Ministério Público. Na 

oportunidade, foi feito Porto Alegre, cidade maior fez um modelo pra Porto Alegre, aonde 

Caxias copiou de Porto Alegre e Flores da Cunha, na oportunidade, fez a mesma coisa. Muitas 

questões que está descrita na Lei nº 3.199 não se enquadram no nosso município de Flores da 

Cunha, pela questão do tamanho que é Porto Alegre, Caxias e Flores da Cunha. Então muitas 

diretrizes e requisitos que tinha de Porto Alegre também não se enquadram em Flores da Cunha. 

Então essa lei aqui, essas alterações vêm num momento muito bom e justamente isso aí, para 

erguer o nosso serviço público, que está aí prestando com muita “prestatez” e, graças a Deus aí, a 

gente nunca teve incomodação. Falo aqui como Vereador, por parte dos permissionários. Era 

isso. Muito obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto de Lei nº 032/2023 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação 

eletrônica). Projeto de Lei nº 032/2023 aprovado por unanimidade. 

Moção nº 007/2023, de Congratulações à Equipe Marcolina, de Otávio Rocha, vencedora da 

Gincana Cultural dos 99 anos de Flores da Cunha, com 1920 pontos, e às demais equipes 

participantes do evento, em 2º lugar, Vui Le Carte, com 1.890,25 pontos e, 3º lugar, Equipon & 

Chimia, com 1.869,25 pontos. Moção está em discussão. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, pessoas que nos acompanham. Como defendi no Grande Expediente, essa moção de 

congratulações à equipe Marcolina, de Otávio Rocha, que é vencedora da gincana cultural dos 99 

anos de Flores da Cunha, com 1.920 pontos e as demais equipes participantes do evento 

conforme segue: 2º lugar, Vui Le Carte, com 1.890 pontos e, 3º lugar, Equipon & Chimia, com 

1.869 pontos. Então todas são merecedoras, têm o nosso respeito, nossa admiração, pelo 

trabalho, pelo envolvimento que tiveram e fizeram a nossa cultura de Flores da Cunha um pouco 

mais rica. Então a gente leva a esta Casa essa moção, a gente viu todo o trabalho, todo o 

empenho, não só da equipe Marcolina, mas das demais e as pontuações elas foram muito rentes, 

elas foram ali no limiar. Então isso demonstra também o empenho das outras equipes e a equipe 

Marcolina então, com seu tricampeonato, então está, hoje, nesta Casa, recebendo esta moção de 

congratulações, que muito nos orgulha. Não só a equipe Marcolina, mas todo o nosso município. 

Então é um trabalho conjunto, é um trabalho de equipe, mas a equipe também do município 

inteiro que resgata sua cultura, mostra nossos valores e leva adiante sim o trabalho que é feito no 

nosso município de Flores da Cunha. Então parabéns à equipe Marcolina, à equipe Vui Le Carte, 

Equipon & Chimia. E peço aos Nobres Pares a aprovação desta moção, Senhor Presidente! Era 

isso. 
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VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente e Colegas Vereadores! Também 

quero cumprimentar a equipe Marcolina. Eu fazia parte da Equipon & Chimia, mas fazia muito 

tempo que eu não participava assim de uma gincana. A última vez foi da Equi São Rafael, que eu 

nem sei que ano foi, nem me lembro mais, mas eu estudava no São Rafael na época, faz um bom 

tempo. E foi muito bom relembrar desse sentimento de estar ali, não só da competição em si, 

mas da integração de desenvolver várias habilidades. Você faz muita coisa aí que não se faz, se 

sabe da onde tira a ideia pra fazer, criatividade, integração com as pessoas e, sem dúvida, a 

amizade que fica também. Nós tivemos, na sexta-feira, a nossa integração da equipe lá em Nova 

Roma, foi muito divertido! Com certeza, vocês também fizeram e é isso que fortalece a equipe 

também para se manter unida e continuar participando das atividades do município, porque a 

comunidade é feita por pessoas, são elas que dão o sentido para nós estarmos aqui. E vocês que 

permanecem aí lutando pela nossa cultura. Sem dúvida, merecem os parabéns! E, na próxima, 

nós vamos ver se a gente consegue uma revanche daí! Tá bom? Parabéns! Parabéns, Barp! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Moção nº 007/2023 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação 

eletrônica). Moção nº 007/2023 aprovada por unanimidade. 

Encaminho para a Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de Lei nº 033/2023; para a 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos, o Projeto de 

Lei nº 031/2023. 

Passamos, agora, às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! Então 

discorrer um pouquinho das ações de durante a semana. Dizer que na sexta-feira, dia 16, estive 

prestigiando o lançamento do documentário “Nostre Radise, Nostra Stória”, no Casarão dos 

Veronese, em Otávio Rocha, pensado e produzido pela Associação dos Amigos do Museu e 

Arquivo Histórico Pedro Rossi, com recursos provenientes da Lei de Fomento à Cultura Aldir 

Blanc, cujo documentário é composto por 10 capítulos. Ao nos referimos ao termo raízes 

culturais, nos referimos à história da construção dos elementos culturais ou das manifestações 

culturais de nosso município. As raízes culturais são à base de tudo, é o alicerce de nossa cultura. 

São os tijolos que construíram a história cultural de nosso povo. Portanto, é fundamental que 

conheçamos o marco inicial dos elementos de nossa cultura, pois os nossos elementos culturais 

se apresentam, inicialmente, de uma forma bem definida. Com o tempo e devido ao 

desenvolvimento e evolução da cultura, nossos elementos sofrem modificações. Por isto, este 

documentário é a garantia da preservação de nossas raízes e de nossa história. Parabéns aos 

membros da Associação dos Amigos do Museu e Arquivo Histórico Pedro Rossi, pelo empenho 

e dedicação em preservar nossas raízes e nossa história! Também falar que no sábado, dia 17, 

estive prestigiando a posse da nova diretoria do Leo Clube Flores da Cunha, para o ano 

2023/2024, tendo como Presidente Julia Salvador. Como clube de serviço, o Leo Clube fomenta 

nossos jovens sobre a importância da cooperação através do serviço comunitário e o 

desenvolvimento de ações que visem o bem de todos. Os associados desenvolvem campanhas e 

atividades voltadas às necessidades da comunidade, como projetos na área da saúde, idosos, 

crianças, educação e locais carentes. Quero desejar força, coragem e muito sucesso para a nova 

diretoria. Obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Régis Slaviero. 

VEREADOR RÉGIS PABLO SLAVIERO: Obrigado, Senhor Presidente! Queria agradecer a 

presença do Presidente da comunidade de Serra Negra, o André Pelizzer, seu primo, colega e 

vizinho, o Rafa Pelizzer também, são representantes da comunidade da Serra Negra. Chegaram 
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atrasados para receber a notícia boa que a gente passou, mas eles já receberam. E eu queria 

relatar que nós tivemos, na Associação dos Motoristas Florenses, a festa junina, no sábado. 

Fizemos uma fogueira que eu nunca tinha montado, uma fogueira tão grande, ficou linda, foi de 

arrepiar quem estava lá, sabe? Uma coisa linda, que é a fogueira representando o nascimento, a 

história. Quem sabe da história da fogueira de São João, que representou o nascimento de São 

João Batista. E também convidar os munícipes, quem quiser participar, sábado que vem teremos, 

na Associação dos Motoristas, mais uma vez, uma festa junina, daí sim, dia de São João, a festa 

do Cenáculo de Maria, festa de São João do Cenáculo de Maria. Quem quiser fazer, se fazer 

presente, só se comunicar com a direção do Cenáculo, que estaremos presente naquela, naquela 

festa, que com certeza será ainda mais linda do que essa que teve sábado que passou. Então eu 

queria desejar a todos um ótimo, uma ótima semana, uma ótima noite e que Deus abençoe a 

todos! Obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Horácio Natalino Rech.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento, Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores, Vereadora, funcionários desta Casa, a imprensa, equipe Marcolina, demais presentes 

e todos os que nos acompanham pelas redes sociais. Quero deixar aqui minhas condolências à 

Secretária de Saúde do município, Senhora Jane Baggio, pelo passamento do seu pai, Senhor 

Horácio Baggio. Deixar um forte abraço a todos os familiares e amigos neste momento de luto. 

Por ora, era isso. Obrigado, Senhor Presidente! Boa noite e boa semana a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Gostaria de parabenizar os nossos dois estudantes do 

município que foram contemplados na olimpíada de matemática. Então eles foram agraciados 

com medalha de ouro aí, no dia da premiação da 16ª e da 17ª edição da Olimpíada Brasileira de 

Matemática, ocorreu dia cinco de junho, em Florianópolis. Então o Affonso Barizon Muterle, de 

14 anos, estudante do 9º ano da escola Tiradentes, recebeu medalha de ouro nas duas edições, e o 

estudante Giancarlo Baggio Orso, de 13 anos, estudante do 8º ano da escola São Rafael, recebeu 

medalha referente à 17ª edição. Sem dúvida, eles merecem os nossos parabéns, o nosso 

reconhecimento! Estão representando o nosso município, mas também estão se destacando como 

futuros profissionais da área. Segundo Afonso aqui, ele pretende seguir carreira na área de 

programação. Isso é muito legal também! Ver os nossos jovens empenhados. Também, nessa 

semana, fiz uma solicitação, através do nosso Deputado Estadual Guilherme Pasin, para 

instalação de uma antena de, da Vivo, no travessão Alfredo Chaves. Acho que a gente pode já ir 

direto ao canal, lá em Porto Alegre, para que essas melhorias sejam feitas no nosso interior. Eu 

sei que há muito tempo também se pede melhorias ali para Otávio Rocha. Alguma coisa já foi 

conquistada, mas que a gente possa fazer isso também já direto com as operadoras e, em função 

de todo o desenvolvimento turístico do nosso município, mas, principalmente, para os moradores 

que, às vezes, dependem hoje só de celular. Muitos não têm mais telefone fixo, que é uma 

demanda muito necessária. E, também, sobre o episódio do Deputado Marcon, é normal a gente 

se indignar com situações de ameaça. Acho que é a maior reação. A reação do ser humano é 

indignação porque uma ameaça evidente de que hoje estaríamos em greve dos servidores no 

município de Flores da Cunha. Quem está feliz com uma greve de um município, dos serviços, 

de parar o atendimento à população? Será quem que tem interesse nessa greve? Alguma coisa 

está acontecendo que a gente não sabe, porque até então o diálogo sempre foi tranquilo com o 

sindicato. A Administração Pública foi a que mais fez por servidores. Essa nova, nova turma que 

entrou no sindicato, essa nova diretoria também já esteve reunida com Prefeito. Estavam em 

diálogos, em tratativas. Nós, até hoje, fomos o maior reajuste salarial que teve na época em toda 

a história do município de Flores da Cunha, 12,67% de aumento ano passado. O aumento do vale 

alimentação em 100%, passando de 292 para 600 reais de vale alimentação. Hoje, é 636, teve um 

novo aumento. Primeira vez que se tem auxílio transporte, de 140 reais para 148 reais, uma 

reivindicação dos servidores há muito tempo. Outras questões também, como a insalubridade e a 
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periculosidade, que foram dadas a devida atenção. Também era uma reivindicação antiga. Fora 

toda parte de capacitação interna que está sendo feita. Só para concluir, Senhor Presidente, com a 

oportunidade de os servidores participarem da construção da política pública do nosso 

município, sugerindo, aprimorando, inovando, então alguma coisa está acontecendo. Alguém 

quer ganhar em cima de um trabalho que está sendo feito muito bom para os servidores. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Carlos Roberto Forlin. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, mais uma vez, 

cumprimentar aqui a nossa comunidade, homenageados dessa noite, todos aqui que já foram 

mencionados anteriormente. Quero fazer aqui meus cumprimentos, parabenizar a equipe 

Marcolina, por ser tri, mais uma vez, em nome do Mica aqui, da Renata, da Suelen. Também 

parabenizar todos os demais que participaram da gincana. Também, quero aqui agradecer os 

Colegas Vereadores, pela votação do projeto aqui já discutido. Também, agradecer aqui ao Luiz 

Henrique, que se faz presente, que coordenou aí, tomou frente desse projeto, o Léo, o Foss, do 

Jurídico, também o Secretário Tenente Coronel Ubirajara e o Prefeito, que proporcionou isso aí, 

abriu as portas do gabinete, deu essa preferência para mim coordenar esse projeto junto e 

trazendo então, mais uma vez, classe aqui para Prefeitura e entendendo os problemas que, que a 

turma vinha enfrentando ao longo aí dos anos, ainda mais com esse crescente, plataformas aí de 

aplicativos. Eu acredito que, na oportunidade, na sequência e se dará mais algumas alterações, na 

questão do Código Tributário em relação a essas plataformas, trazendo essa informação mesmo 

ao Poder Público, plataformas que, a que atuam, quem trabalha no município cadastrado, e aí a 

gente vai poder ter um controle e poder regulamentar, no bom sentido, equalizando o campo, 

tanto para um lado, quanto para o outro, para que não se possa ter então esses contratempos aí, 

deixar o pessoal descontente, e muito, com essa situação. Então fica aqui meu agradecimento, 

mais uma vez, pela aprovação. Era isso, muito obrigado e muito boa noite a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Clodomir José Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Presidente! Então eu também quero aqui 

consternar os meus pêsames a nossa Secretária Jane, o passamento do pai dela. Estivemos lá, 

hoje de tarde, que um abraço dos amigos confortem toda a família. Também, às pessoas do nosso 

estado que foram atingidas então pelo ciclone extratropical. Mais uma vez, o nosso estado sendo 

atingido por essas catástrofes, calamidade pública. Então o município também, algumas pessoas 

puderam fazer a sua contribuição, sempre em off, não querendo se promover em cima de ações. 

Isso que é gratificante. Então parabéns às pessoas que puderem contribuir e força para aquelas 

comunidades. Eu quero aqui, também, parabenizar o Colega Régis, Vereador Régis, que é assim 

que se faz política. É assim que se constrói a política! O Régis chegou aqui há uma semana, no 

meio de um turbilhão de uma questão que envolvia uma comunidade com setor público e ele fez 

a parte correta, ele pegou, sentou com o Prefeito, sentou com a comunidade e colocou os pingos 

nos is. É assim que se faz política! Não é vindo aqui no microfone, jogando palavras, criticando, 

tentando criar situações que não existem, fazendo narrativas. Quando que a gente usa narrativa 

para poder prejudicar uma administração, prejudicar um Colega Vereador ou prejudicar uma 

comunidade, às vezes, é isso que acontece.  Então o diálogo sempre foi, o Prefeito, o Prefeito 

César sempre teve esse espírito, não faz distinção da comunidade a, b ou c, atende a todas elas 

igualmente, contanto que as comunidades venham conversar com o Prefeito, trazer as suas 

reivindicações. E o Prefeito nunca prometeu, nunca prometeu nada. Eu sou prova disso. Prefeito 

não prometeu obras nenhuma. O que ele prometeu foi muito empenho, muito trabalho e dentro 

das possibilidades que ele conseguisse atingir todas as demandas das comunidades. Então 

parabéns, Vereador Régis, pela sua atitude de trazer a comunidade até o Prefeito e, assim, 

esclarecer os pontos que ficaram alguma dúvida! Mais uma vez, através de narrativa de algumas 

pessoas que quiseram tirar proveito politicamente. Então o senhor, com certeza, não faz parte 

dessas pessoas. Parabéns pela sua iniciativa! Era isso, Senhor Presidente. Uma boa semana a 

todos! 
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PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas 

que ainda nos acompanham. Dizer que na última sexta-feira, dia 16, então estivemos, juntamente 

também com o Colega Vitório, Presidente Diego, no Casarão dos Veronese, para apresentação 

do documentário “Nostre Radise, Nostra Stória”. Então é um retrato que leva fielmente a nossa 

cultura, no nosso desenvolvimento ao longo dos tempos aí. Então que não se perca por falta de 

incentivo e por falta de pessoas que se dedicam. Então obrigado ao Alex, à Lorete, tantas outras 

que se empenharam nesse trabalho ali de resgatar um pouco da nossa história e deixar registrado. 

Então foi um momento muito bom, foi um momento único, diria, dos últimos tempos para o 

nosso município essa gravação, todo esse documentário registrado, arquivado, que fica ali para a 

posteridade. Então não se perca a nossa cultura, por falta de haver algum incentivo por parte 

público e aproveitando as leis que a gente tem nesse país, que favorecem esse sistema, essa 

cultura. Então temos que sim quer resgatar e preservar. Também, gostaria de solicitar aos Nobres 

Edis e aos partidos que precisamos dos nomes que queiram participar da comissão dos pedágios, 

que criamos nesta Casa, alguns dias atrás. Então nós solicitamos aí aos Nobres Pares aí para 

indicar nomes e as bancadas indicar os nomes para compor essa comissão, pois a sociedade, as 

comunidades que estão envolvidas diretamente com pedágio estão nos cobrando. Então, assim 

que foi criada, nós precisamos também dar sequência e apresentar algum resultado, em função 

dessa questão do deslocamento do pedágio da RS-122. Também, os nossos sentimentos à 

Secretária Jane Baggio, pelo passamento do seu pai, ontem ocorrido, hoje estivemos levando 

nosso abraço lá, a bancada do MDB também fica solidária com a nossa secretária e levamos 

nossos sentimentos a toda a família. Por ora, era isso, Senhor Presidente e Colegas. Uma boa 

noite e uma boa semana a todos! 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Para Declaração de Líder. (Assentimento 

da Presidência). Senhor Presidente, só para complementar um pouquinho mais da minha fala do 

Grande Expediente, quero deixar registrado para a comunidade florense que o MDB tem a marca 

de diversos governos nesta cidade, com obras físicas e sociais, em todos os bairros e interior e 

formou tudo isso com respeito e transparência. Temos certeza que vamos contribuir com os 

servidores e a atual Administração e com muito diálogo, sem recados ou com metáforas e, assim, 

aprimorar ainda mais o serviço que é executado pelos funcionários públicos municipais. Vamos 

continuar o trabalho de fiscalização, que cabe aos vereadores e à oposição, aprovando todos os 

projetos de interesse público, apontando, por ventura, algumas soluções e dialogando, caso 

necessário, em ações que parte da comunidade não concorda. Mas salientamos que sempre 

vamos fazer isso, através dos meios oficiais, com embasamento, sem achismo ou provocações 

infundadas. Por hoje é isso. Uma boa semana a todos e todas! 

VEREADOR RÉGIS PABLO SLAVIERO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Queria deixar bem claro, que na hora também a Vereadora falou da situação dos 

servidores públicos, a situação entre os servidores públicos com a Administração Municipal não 

foi o que eu citei no Grande Expediente. O que eu citei, na minha situação, foi o pronunciamento 

do deputado que ofendeu sindicatos, não só um sindicato, ofendeu sindicatos que tanto trabalham 

pelos nossos agricultores, pelos nossos trabalhadores de fábrica, pelos nossos servidores. Cada 

sindicato que atua na sua área. Então foi muito deselegante da parte do deputado e, também, 

dizendo sobre a ofensa aos servidores públicos, tirando como se eles não tivessem direito de 

reivindicar, numa tentativa, enfim, eu nem sabia dessa greve, mas, em uma tentativa de uma 

greve, é no direito deles e por alguma coisa estarão lutando. Não vão fazer uma greve só para 

ficar em casa. Com certeza, eles devem ter algum motivo. Que a primeira parte seria a conversa, 

o diálogo com a própria Administração, que, com certeza, a Administração vai fazer, vai estar 

aberta, acredito eu. Então o que eu quis comentar foi a deselegância do deputado, que representa 

a nossa região, falando de sindicatos, sindicatos honestos, que trabalham. E queria deixar bem 

claro, também, que o sindicato, junto com o município, será muito necessário na ajuda aos 

agricultores. Quando o Guga falou sobre aquela moção da situação do projeto do Mauro Pereira, 
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Alceu Moreira, sobre o auxílio aos produtores, aos colonos na situação de contratos 

emergenciais, no contrato do pessoal, que vai vir para a poda e para a colheita depois da uva. 

Uma junção entre o sindicato e o município e entre a Administração Municipal será muito 

importante no auxílio dos colonos, para que os nossos colonos não tenham nenhum problema 

depois com justiça ou com, enfim, com Ministério do Trabalho. Então é por isso que eu digo da 

importância do sindicato, juntamente com a importância da Administração Pública. Muito 

obrigado, Senhor Presidente! 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Obrigado, Senhor Presidente! Acho que é importante esse embate entre nós, 

Vereadores. Acho que a opinião de cada qual é importante. No momento que eu falo de 

narrativas, o Deputado Marcon ele talvez ele tivesse trazido lá de Brasília o que ele vivencia no 

dia a dia de Brasília. Quais são os partidos. Quais são os deputados. Quais são as agremiações 

que estão grudadas na esquerda, que estão grudados nos sindicatos. Então talvez por isso ele 

usou essa mesma expressão. Talvez não conhecendo a realidade de Flores da Cunha, dos 

partidos políticos, que lá em Brasília estão votando a favor do partido A ou do partido B. Então 

por isso que eu digo, ele sendo uma pessoa de direita, uma pessoa que tem a sua posição 

definida, ele vai defender sempre, ele vai defender sempre. E aí ele generalizou, sendo contrário 

a manifestação da maioria, tá? Eu não quero falar aqui com relação ao nosso sindicato, que são 

pessoas que a gente conhece, que a gente convive, a gente sabe da idoneidade das pessoas que 

trabalham no sindicato, tanto o Rural, como Sindicato dos Servidores Municipais, que são 

pessoas decentes, pessoas do bem. Mas eu me refiro a sindicatos, podemos citar exemplos de 

Caxias, Porto Alegre, nas grandes capitais e, principalmente, naquela baderna que está Brasília. 

Então eu acho que ele trouxe uma posição de lá, conhecendo os colegas que ele tem hoje lá 

dentro da Câmara Federal, que a maioria deles, infelizmente, a maioria ou tem o rabo preso com 

a justiça ou estão se vendendo por alguma ação, por alguma estratégia do novo governo para 

conseguir ter a maioria. Então esse é o posicionamento. Eu não quero aqui, mais uma vez, 

defender o deputado. Eu quero aqui defender o nosso Governo, o nosso Prefeito César, que eu 

tenho a certeza absoluta que a posição dele é de atender a todos e a todas da melhor maneira 

possível. Independente de narrativas, que a gente sabe que existem, que vão acontecer, vão 

continuar existindo no nosso município, de pessoas que têm interesse, têm interesse, pessoas ou 

talvez até partidos que têm interesse em prejudicar a Administração Pública. Isso aí é notável, 

todo mundo enxerga e é uma coisa que acontece na política, Presidente, infelizmente acontece. E 

por que que Flores da Cunha ia ser diferente? Então essas narrativas elas têm que vir a público, 

as pessoas têm que saber quem são as pessoas que gostam, que querem trabalhar por Flores da 

Cunha, só para concluir, ou que tem um posicionamento contrário à Administração atual. Era 

isso, Senhor Presidente. Obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos Informes 

da Presidência. Na semana que passou, estive representando esta Casa nos seguintes eventos. No 

dia 15, lançamento do curso superior de Tecnologia em Viticultura e Enologia, no Centro 

Empresarial de Flores da Cunha. Dia 16, sexta-feira, evento de comemoração dos 10 anos da 

Escola Família Agrícola e EFASERRA, na 3ª Légua, em Caxias do Sul. Estiveram me 

acompanhando, também, o Secretário de Agricultura Ismael Fortunatti e, também, o Presidente 

do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Ricardo Pagno. Também, no dia 16, sexta-feira, 

lançamento do documentário “Nostre Radise, Nostra Stória”, no Casarão dos Veronese, 

organizado pela Associação dos Amigos do Museu. No dia 17, sábado, festa junina da Escola de 

Educação Infantil Passos para o Futuro, no Salão Paroquial de Flores da Cunha. Gostaria ainda 

de lembrar que na próxima segunda-feira, dia 26/06, após a sessão ordinária da Câmara, a 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos irá receber o 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, Turismo e Inovação, Senhor Tiago 

Centenaro Mignoni. Gostaria, também, ainda, de parabenizar, em nome da Câmara de 

Vereadores, a nossa assessora de comunicação, Shamila Carpeggiami, que esteve de aniversário 
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ontem, no dia 18 de junho. Parabéns! Também queria, mais uma vez, reforçar o que o Vereador 

Barp já falou, então que as bancadas indiquem os vereadores para participar da comissão dos 

pedágios que foi criada nesta Casa. E, também, queria desejar ali, deixar os meus sentimentos à 

família da Secretária Jane Paula Baggio, Secretária de Saúde do nosso Município. Pela manhã, 

também estive lá no velório, podendo dar um abraço a ela, extensiva também a todos os 

familiares, pela partida de seu pai. 

Agradecendo a presença de todos e a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária 

deste dia 19 de junho de 2023, às 19h51min. Um boa noite a todos e uma boa semana! Muito 

obrigado! 
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